

暖心的举措 严格的措施

经开区全力保障初三三年级学生安全有序返校



严格的防控措施 让家长不再担忧

8时许,家长陆续将学生送到校门口后随即离开,志愿者帮忙将行李搬运到警戒线处并进行消毒,随后用专车将行李运送到宿舍。学生按照校门口地贴的引导,沿警戒线列成一队,间隔一米,通过自动测温门监测,进行脚部、手部消毒后,进入校门将健康表放入指定位置,跟随生活老师沿预定路线走向宿舍,再次测量体温、双手消毒后进入宿舍。

“学校采取错峰入学,每班入校间隔30分钟,由各岗位值班教师引导学生按照闭环管理路线进入宿舍、教室和餐厅等场所,确保学生平安有序返校复学。按照校园疫情防控闭环管理的要求,我们对学生在校学习和生活区域进行了调整,经过网络家长会的讲解,家长和学生都熟悉了相关安排和管理要求。”郑州市第八十五中学副校长王继亮介绍说。

老师们温暖的眼神、温馨的问候,让返校的学生无所畏惧;严密的组织协调、严格的防控措施,让家长不再担忧。经开区教体局党委委员、副局长戴红燕介绍说:“疫情发生后,区教体局立即按照相关部署要求,在管委会相关部门的通力配合下,按照复学前‘九个到位’的要求,就校园复学后闭环管理、防疫物资储备、校园卫生消杀、学校食品及水质安全等方面做了充分的准备工作。对全区学校师生健康状况进行了不间断排查,为学校购置了自动测温门、酒精、84消毒液等防疫物资,校内校外都设置了专门的隔离室,并通过多次的实战演练,让学校教职工都熟练掌握相关工作操作流程、突发情况处置办法,全力保障师生的生命健康及复学后教育教学活动的顺利开展。”

据介绍,经开区各校按照闭环管理的要求,学生按照“定路线、定区域、定方向、定距离、定座位”的方法,从后门入、前门出,按照号码对号入座进教室学习,实行小班教学,每个教室不超过30人;按照“定方向、定窗口、定距离、定座位、定餐具”的方法,沿特定的路线,在餐厅外按照七步洗手法洗手后,分批错时、同向入座就餐;按照“定路线、定方向、定距离、定床位、定水龙头”的方法,经宿舍自动测温门监测,值岗教师登记后回宿舍休息。课间休息、体育锻炼等也在各自指定区域进行,做到人员不聚集、时间不重叠、路线不交叉。学生在校一日常规活动全程由教师引导,确保一米距离和不交叉、不聚集等各项防控措施严格落实。如遇突发情况,值班教师和校医会按照预定工作流程妥善处置。



本报讯 4月13日早晨,经开区各校门口,分包学校的各级领导及公安、交警、市容管理、消防等部门人员在现场调度指挥,学校值班领导、值班教师、医务人员和党员志愿者等在岗就位。校园里,户外显示屏上滚动播放着校园疫情防控指南宣传片,欢迎学生返校的条幅鲜艳醒目,疫情防控流程图和温馨提示牌随处可见,地贴引导线清晰有序。这一切都是在等待返校的学生,保障他们安全有序返校复学。

记者 王赛华 柴琳琳
经开时报 杨勇
通讯员 郑然 文/图

开启“护学模式”,为师生撑起“平安伞”

为了师生复学安全,经开区各单位开启了“护学模式”,为他们撑起“平安伞”。

其间,经开区食药监局出动3个快检组,对辖区内外国语女子中学、实验中学、经开一中、十一学校、国庆中学、八十五中、九龙中学7所初三复课中学开展食品安全快速检测。快检主要针对米面油、瓜果蔬菜、肉类、餐具、干货等共计检测85批次,检测项目主要是农药残留、瘦肉精、洁

净度等,检测结果全部合格。下一步,经开区食药监局将进一步加强对辖区学校食堂的快检力度,发挥好快速检测的风险筛查作用,全力保障学校师生的饮食安全。

此外,4月13日,前程办事处志愿者积极协助学校安保人员、防疫人员做好学生导引、后勤服务等工作,并热心提醒学生逐一进行体温测量,注意对随身携带的行李物品进行消毒。

用抗疫深化思想政治教育

有了暖心和有序的复学环境,开学当天,经开区各校充分运用抗疫深化思想政治教育,通过多种形式深入开展“开学第一课”,引导广大师生把困难当磨砺,树立正确的世界观、人生观、价值观,系好人生的第一粒扣子,做到在灾难面前与国家共患难、与人民共进步。

各校的“开学第一课”从唱响国歌开始,用雄壮的旋律激发全体师生拼搏进取的力量。“感恩”“敬畏”“爱国”“自强”“担当”“奉献”“梦想”等主题穿插其间。

郑州市第八十五中学从“最美逆行、守护生命”“全民战疫、平凡英雄”“行有所止、敬畏自然”“遵规守纪、尊重生命”“心怀家国、志存高远”五方面开展了“七个一”的活动。

之河川流不息,每一代人都有自己的际遇,都要在自己所处的时代下谋划人生、创造历史。作为战‘疫’的亲历者,我们这一代青少年,应该更加懂得生命的意义,珍惜美好的生活,为祖国如今的强盛而骄傲,为祖国明天的辉煌而奋斗!”郑州市第八十五中学校长崔随庆这样寄语学生。

一次微课科普规则担当,一次演讲传递抗疫大爱,一张卡片抒发理想信念,一段致辞嘱托殷殷期望。一堂生动的生命教育、信念教育、科学教育、道德教育和爱国主义教育课,展示了中国人民在长期奋斗中形成的伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神,让师生深刻感受到中国共产党的坚强领导、中国特色社会主义制度的显著优势,进一步夯实了他们对中国特色社会主义道路、理论、制度、文化的思想认同、情感认同和理论认同,强烈激发了广大师生爱党爱国爱社会主义的巨大热情。

